高级微观经济学 (I)
家庭作业 （I）：消费
1， 假设某消费者有k商品消费，其效用方程为[image: image2.png]
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为商品i的消费量；[image: image6.png]
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为商品i的价格。
(a), 求解马歇尔需求方程，和间接效用方程
(b), 在[image: image12.png]U(xy, ....Xx) >=V



, V为一效用常数。请解出 希克斯需求函数，
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(c), 根据(b)中的结果求解 支出函数
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2， 假设 某消费者只消费两个商品，价格分别为
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，为了满足效用U，其必须指出
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(a) 运用罗尔恒等式，求解马歇尔需求函数， 并解释a和b的经济学意义。
(b) 替换马歇尔需求函数中的支出m为
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，求解希克斯需求函数。然后和直接利用Shephard Lemma的结果比较。
参考答案：
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， a 和b为保持生存所必需的最低的需求。
3， 现下中国的房地产市场非常火爆，各地拆迁争议不断。假设南京张三有一栋房子在政府规划的拆迁区域。面对政府的拆迁行为，张三在和政府谈判后，可以有两个选择：（1）张三愿意向政府支付M1的价钱，而得以保存现有的居住条件不变； 或者（2）张三接受政府的补偿M2，而搬离现在的居住地。如果张三是一个理性的消费者，是否M1总是小于M2.？请运用经济学理论解释。
参考答案：当房屋为劣等商品时，结论不成立。这个问题的隐含假设是，政府的拆迁行为本身是没有补偿的。
4， 李四生活在一个只有三个商品的经济体中 （商品 A，B, 和C），价格分别为 （
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），李四的收入为m。他的需求函数为，
[image: image23.emf]
（a） 求出商品C的需求函数
（b） A和B商品的需求函数是否零阶同次 （Homogenous）
（c） 在给定价格和收入的情况下，会有两组需求A=1, B=2,以及A=1,B=1,A的收入弹性又是多少。
参考答案：（a）有marshallian定律，加总后就得到了C的需求。
                       （b）是的
                        （C）由slutsky方程，计算后得出。A 收入弹性为0。 
5， 假设王五有以下的部分消费信息，假定他只消费两个商品 x 和y,
	
	去年的消费数量
	去年的价格
	今年的消费数量
	今年的价格

	商品X
	100
	100
	120
	100

	商品y
	100
	100
	？
	80


在以下的条件下分别求解 商品y今年的数量范围
（1） 消费者去年的福利水平比今年高。
（2） 消费者今年的福利水准比去年高
（3） 王五的消费行为不一致
（4） 如果商品x是一个劣等商品 （Inferior Good）
参考答案： （1）y<75
                           (2)   y>80
                           (3)  75<y<80
                           (4)  y<75
6, 假设我们用计量方法估计出x1的需求函数为 
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，P1为价格，m为收入，Z为其他变量。请证明支出函数为
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然后求出当价格发生变化时的福利变化补偿变换 （Compensating Variation）
参考：Hausman J. (1981)  Exact Consumer's Surplus and Deadweight Loss， AER，71(4):662-676.
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